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ГОЛОВНЕ

Стартував третій етап «гарячих» випробувань 
на об'єкті для поводження із твердими РАВ

26 жовтня розпочато третій, за-
вершальний етап «гарячих» випро-
бувань на промисловому комплексі
з поводження з твердими радіоак-
тивними відходами.Комплекс призначений для прийман-ня, переробки і/або захоронення твер-дих радіоактивних відходів, накопи-чених за час експлуатації і тих, що утво-рились в процесі зняття з експлуатаціїЧАЕС, а також експлуатаційних радіо-активних відходів об'єкта «Укриття».«Це дуже важлива подія. Останній «дов-гобуд» на майданчику ЧорнобильськоїАЕС нарешті рухається до свого завер-шення. Відтепер ми будемо повно-цінно працювати в усіх напрямках: і зпаливом, і з рідкими відходами, і зтвердими відходами», — підсумувавпочаток випробувань тимчасово вико-нуючий обов'язки генерального ди-ректора ДСП ЧАЕС Валерій Сейда.За попередніми підрахунками, прогно-зований обсяг радіоактивних відходів(далі: РАВ) при знятті з експлуатаціїенергоблоків ЧАЕС та перетворенніоб’єкта «Укриття» на екологічно безпечнусистему складає близько 180 000м3, щоза обсягом приблизно дорівнює 70«олімпійським» басейнам. Частка твер-дих РАВ — близько 140 000 м3.

«Гарячими» називають такі випробу-вання, які проходять в умовах, що мак-симально наближені до реальних умовексплуатації об'єкта. Під час «гарячих»випробувань персонал та обладнаннябудуть працювати з реальними радіо-активними матеріалами.Нагадаємо, що перед початком «гаря-чих» випробувань у вересні 2021 рокуоб'єкт пройшов інспекційне обсте-ження Державної інспекції ядерногорегулювання України.  

«Інспектори переконалися, що об'єктмає достатню кількість працівників дляпроведення діяльності з переробки тазберігання радіоактивних відходів, і ціпрацівники володіють необхідними на-вичками роботи з обладнанням. Облад-нання, що бере участь у технологічномупроцесі з переробки та зберігання ра-діоактивних відходів, також відповідаєвсім вимогам», — прокоментував ін-спекцію заступник начальника цеху ізповодження з РАВ Ілля Шумков.
ЧАЕС у цифрах. Жовтень

1131 / 22000Відпрацьованих тепло-видільних збірок переве-зено зі СВЯП-1 на СВЯП-2
11

/ 232Двостінних сухих екранова-них пеналів розміщено дозони зберігання СВЯП-2
108
Відпрацьованих тепло-видільних збірок очікуютьна завантаження у пенал

826 / 1015Кубометрів твердихРАВ вивезено на «Буряківку»
3654 / 4100Кубометрів твердихРАВ вивезено на «Вектор»

1367Кубометрів трапнихвод перероблено за 2021 рік
737Кубометрів кубовогозалишку переробленоза 2021 рік

+309** +3

+195 +748 +75
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ГОЛОВНЕ

На СВЯП-2 
перевезено тисячну одиницю ядерного палива

На початку жовтня кількість теп-
ловидільних збірок, які перевезено зі
старого сховища відпрацьованого
ядерного палива у нове, сягнула ти-
сячі одиниць, 26 жовтня ця кіль-
кість становила  1131 одиниць. «Процес перевезення палива йде заграфіком. 1023 збірки вже знахо-диться на зберіганні у бетонних моду-лях СВЯП-2. Така кількість палива становитьблизько 5% від усього обсягу тепло-видільних збірок, які потрібно пере-везти, обробити та розмістити настолітнє зберігання у новому сховищівідпрацьованого ядерного палива», —поділився результатами роботи Сер-гій Хрістов, заступник начальникацеху із поводження з відпрацьованимядерним паливом.За словами пана Хрістова, дії персо-налу достатньо злагоджені і з часомвони стають все більш досконалими. Жодних серйозних порушень та за-уважень не фіксується. Усього до про-цесу перевезення палива залучено 85осіб  цеху із поводження з відпрацьо-ваним ядерним паливом.

Нагадаємо, що перша тепловидільназбірка була перевезена зі СВЯП-1 доСВЯП-2 у жовтні 2020 року у рамках«гарячих» випробувань нового схо-вища. Тоді зі старого сховища відпрацьова-ного ядерного палива (СВЯП-1) в новебуло перевезено 93 тепловидільнізбірки (ВТВЗ) — саме стільки їх по-трібно для заповнення двостінногоекранованого пеналу (ДСЕП). 

Довідково. Кожну з відпрацьованих
тепловидільних збірок, відповідно до
технології поводження з ВЯП на ЧАЕС,
розділяють на пучки, встановлюють
в паливні патрони і розміщують у
ДСЕП. 

Протягом двох наступних тижнів
персоналом, відповідальним за повод-
ження з ВЯП, виконується  герметиза-
ція ДСЕП: 
• заварювання внутрішньої кришки;
• газове і вакуумне висушування;
• заповнення пеналу гелієм;
• герметизація внутрішньої кришки;
• заварювання зовнішньої кришки;
• заповнення простору між оболон-
ками ДСЕП гелієм;
• герметизація зовнішньої кришки пе-
налу.

Під час виконання всіх етапів даного
процесу проводиться постійний кон-
троль якості герметизуючих зварних
з'єднань шляхом візуального та капі-
лярного контролю зварних швів.

Після заповнення ДСЕП гелієм також
виконується контроль герметично-
сті внутрішньої і зовнішньої обичайок
ДСЕП.
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ПАМ’ЯТЬ

Пам’яті Віктора Брюханова, 
або Людина в жорнах системи 

13 жовтня пішов із життя колиш-
ній директор Чорнобильської АЕС
Віктор Брюханов. Його ім’я знають
всі, хто так чи інакше причетний до
Чорнобильської катастрофи — Вік-
тор Петрович був директором
станції, коли сталася аварія на 4-му
енергоблоці ЧАЕС. Для тих, хто поза межами чорнобиль-ської теми, він знайомий завдяки се-ріалу НВО «Чорнобиль». Після серіалуу певної кількості глядачів, ймовірно,склалося хибне враження про дирек-тора ЧАЕС. Він зображений там яккар'єрист, який прагне посадовогозростання та намагається зняти з себебудь-яку відповідальність. У серіаліобраз Брюханова вивели  як цілко-вито негативний, але це не відповідаєдійсності.

Він був частиною радянської системиі став її жертвою, оскільки жорна пе-ремололи його післяаварійне життявщент. А провини на ньому було рівностільки ж, cкільки було на системі. Іпро це треба говорити чесно, бо тоговимагає пам’ять про всіх, хто працю-вав і продовжує працювати на ЧАЕС. 
До аваріїВіктор Петрович Брюханов народився1 грудня 1935 року в Ташкенті  Узбексь-

кої РСР  (наразі Узбекистан). Після закінчення у 1959 році енерге-тичного факультету Ташкентськогополітехнічного інституту він майжесім років працював на Ангренсь-кій ГРЕС (Ташкентська область) —спочатку черговим  установки,  піз-ніше машиністом підживлюючих на-сосів, помічником машиніста турбіни,машиністом турбіни, старшим маши-ністом турбінного цеху, начальникомзміни і нарешті начальником турбін-ного цеху. В ті роки подібний кар’єрний зліт пра-цівника саме інженерно-технічноїсфери обумовлювався виключно на-явністю відповідних професійнихякостей. 

1966 року Віктора Брюханова запро-сили на Слов'янську ТЕС, де він пра-цював до 1970, та за три роки вжеобіймав посаду заступника головногоінженера.Наприкінці лютого 1970  йому запропо-нували очолити Чорнобильську АЕС,яка ще тільки починала будуватися, і зквітня 1970 по квітень 1986 він був ди-ректором першої української АЕС.

Яким директором він був? Звичайним.Не ідеальним. І на будівництві станціїбуло чимало недоліків, про що КДБУРСР неодноразово повідомляло «вцентр» — просто тому, що це було ти-пове радянське будівництво із систем-ними недоліками та зашкварами, ізпрактикою «П’ятирічку — за трироки!» та прийняттям у експлуатаціюоб’єктів «до червоного дня кален-даря». Чи можливо було жити й працюватиінакше? Можливо, й так — з сьогод-нішніх позицій про це міркувати,звісно, простіше. Трудові перемоги тарекорди за будь-яку ціну — норма длярадянської системи господарювання. Проте, іноді ціна виявлялася надвисо-кою, і тоді вчорашні «переможці» мо-ментально ставали одноосібнимивинуватцями та злочинцями. Саме така доля спіткала й ВіктораБрюханова. 
Із інтерв’ю Віктора Брюханова газеті
«Факти» (2006 рік):
«— У перші роки роботи АЕС були поза-
штатні ситуації, які віщували біду?
— Все працювало чітко, надійно,
стійко. Ніяких підозр і поганих очіку-
вань не було. До того ж ми пам'ятали
висловлювання академіка Алексан-
дрова, що станція безпечна, з нею ні-
коли нічого не може статися. 

...Після здачі в експлуатацію чотирьох
блоків ми почали будувати ще два. У
1986 році вже почався монтаж реак-
тора і турбін п'ятого блоку. Очікували,
що він буде запущений в 1987-му, а на-
ступного року — шостий. Уже тоді
розглядалася можливість будівниц-
тва на протилежному боці Прип'яті
ще однієї атомної станції. Адже зіб-
рався великий колектив будівельників:
вважайте, 25 тисяч осіб. Їм треба
було після пуску шостого блоку чимось
займатися. 

Якби все було благополучно, напевно
почали б будівництво ще однієї АЕС».

фото
facebook.com/ChernobyltheZone



5

ПАМ’ЯТЬ
Аварія...Про те, що штатні випробування, якіпроводилися на четвертому блоці уніч аварії, завершилися ще до неї та уоперативному журналі було зробленопро це відповідний запис, «НовиниЧАЕС» писали неодноразово. І, на-певно, не мало б сенсу повертатися доданої теми, якби вона не була безпосе-редньо пов’язана з подальшою долеюВіктора Брюханова. Аварія на енергоблоці № 4 Чорно-бильської АЕС сталася 26 квітня 1986року у ході проведення проєктних ви-пробувань однієї з систем забезпе-чення безпеки.Дана система безпеки передбачалавикористання залишкової енергіїобертання турбогенераторів, що зу-пиняються, для вироблення елек-троенергії в умовах двох одночаснихаварійних ситуацій: повної втратиелектропостачання АЕС, зокрема го-ловних циркуляційних насосів і насо-сів системи аварійного охолоджуван-ня реактора, або максимальної проєк-тної аварії (розрив трубопроводу ве-ликого діаметра циркуляційногоконтура реактора).Проєктом передбачалося, що при від-ключенні зовнішнього електрожив-лення, електроенергія, що виробля-ється турбогенераторами за рахунокзалишкового обертання, подаєтьсядля запусків насосів, що входять в сис-тему аварійного охолоджування реак-тора. Це забезпечило б гарантованеохолодження реактора.Окрім Чорнобильської, на жодній АЕСз реакторами РВПК-1000 після вве-дення їх в експлуатацію, подібні про-єктні випробування не проводилися.О 1 годині 23 хвилини 04 секунди по-чалися випробування і чотири головніциркуляційні насоси почали працю-вати від залишкового обертання тур-богенератора, у зв'язку з чим витратаводи почала зменшуватися, а вмістпару рости.О 1 годині 23 хвилини 43 секунди по-чалося стрімке зростання потужності,після чого пролунали вибухи. Реакторбуло зруйновано, а з його розвалу в ат-мосферу поступали величезні об'ємирадіоактивних речовин. На енергоб-

лоці № 4 почалася пожежа....У ніч аварії Віктор Брюханов буввдома. Про аварію дізнався від на-чальника хімічного цеху, який зателе-фонував йому вночі, але й сам знавнебагато. Брюханов одразу вирушивна станцію черговим автобусом. Заспогадами дружини, проїжджаючибіля четвертого блоку, звернув увагуна відсутність шатра і тихо зазначив:«Це моя в’язниця...».Як це не парадоксально, первинні зви-нувачення, які висувалися в бік Брю-ханова після аварії, взагалі не стосу-валися того, в чому його звинуватилина суді рік по тому: спочатку йому на-рікали, що приховав справжній стансправ з радіоактивним забрудненнямна проммайданчику та навколо нього,та не оголосив евакуацію містаПрип’ять. Сьогодні вже ні для кого не є секре-том, що виміряти справжні значеннязабруднення 26 квітня 1986 року настанції було просто неможливо:волею долі, приміщення, де зберіга-лися вимірювальні прибори, розрахо-вані на високі поля, було розташованена 4-му блоці, і стало недоступнимвнаслідок вибуху. Керівник відділу зовнішньої дозимет-рії повідомляв Брюханову радіоло-гічну ситуацію в Прип'яті. На підставіцих даних Віктор Петрович і складавзвіти. Їх підписував інженер з фізики,а поряд були секретар парткому стан-ції та завідувач відділу Київського об-кому КПРС. До речі, саме Брюханов першим заго-ворив про необхідність евакуюватинаселення. Голова Прип'ятськогоміськвиконкому та секретар міськкомупартії заперечили: «Приїжджає урядовакомісія, нехай вона й ухвалює рішення».«— Перше, що голова урядової комісіїБорис Щербина кинув Віктору в об-личчя, було: «Моя б влада, я б теберозстріляв», — згадувала пізніше в од-ному з нечислених інтерв’ю дружинаВіктора Брюханова  Валентина.
«А судді хто?» ...Лише через шість років по аваріїбуло розтаємничено протокол засі-дання Політбюро ЦК КПРС від 3 липня

1986 року з позначкою: «Цілковитотаємно. Прим. єдиний. (Робочийзапис)». З'ясувалося, що вже в той часрадянській науці було чудово відомо,що реактор РВПК-1000 мав низку кон-структивних недоліків. Зступник мі-ністра енергетики Шашарін зазначив,що «люди не знали, що реактор можерозігнатися у такій ситуації. Можнанабрати десяток ситуацій, за яких ста-неться те саме, що й у Чорнобилі.Особливо це стосується перших бло-ків Ленінградської, Курської та Чорно-бильської АЕС». Академік Олександ-ров зізнався, що «властивість розгонуреактора — це помилка наукового ке-рівника та головного конструктораРВПК», і попросив звільнити його відобов'язків президента Академії наукта дати можливість доопрацювати ре-актор. Пролунало, що в 11-й п'ятирічці настанціях допущено 1042 аварійні зу-пинки енергоблоків, у тому числі 381— на АЕС із реакторами РВПК. Ця ін-формація призначалася для вищогокерівництва країни, тобто для так зва-ного внутрішнього користування. На-роду через газету «Правда» оголоси-ли: «Аварія сталася через низку допу-щених працівниками електростанціїгрубих порушень правил експлуата-ції реакторних установок». В уяві ра-дянської людини радянська технікамала залишатися найнадійнішою у світі. «Стрілочників» було знайдено. Вік-тора Брюханова викликали до Мос-кви, де на розширеному засіданніПолітбюро ЦК КПРС виключили з пар-тії.  13 серпня його взяли під варту.Слідчий Генеральної прокуратури,який вів допит, зазначив: «Вас заареш-товано. Так буде найкраще для вас».Звістка про арешт спричинила щеодну трагедію в родині Брюханових:дізнавшись про зняття сина з посадита його арешт, мати Віктора Петро-вича померла від інфаркту. Радянська система вміла ламатилюдей. Вміла карати та маргіналізу-вати цілі родини. 11 місяців від аварії і до суду Брюхановперебував у слідчому ізоляторі КДБ укамері  один. Оскільки поодинці за-звичай садили перед розстрілом, віночікував найгіршого. 
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Нагадаємо, що під час ув'язненняз'ясувалося, що він отримав 250 рент-ген, при санітарній нормі для праців-ника станції 5 рентген на рік, оскількиперші дні, допоки не був відстороне-ний, увесь час перебував на станції, девже розпочалися роботи з ліквідаціїаварії. Про лікування гострої промене-вої хвороби в слідчому ізоляторі, на-певно, зайве говорити. А його дружині, яка в цей час оббивалапороги високих кабінетів, слідчі ра-дили подати на розлучення, «щоб непсувати біографію собі та дітям і неризикувати своїм та їхнім майбутнім».Виявляється, не так вже й далеко внаших 1980-х був від нас 1937 рік,коли від близьких вимагали зректисячергового призначеного «ворога на-роду».Подібні заходи було застосовано довсіх, кого система вирішила призна-чити винними. Заступнику головногоінженера ЧАЕС з експлуатації Анато-лію Дятлову, якого було виписано з 6-їмосковської клініки через півроку лі-кування з глибокими роз’ятренимирадіаційними опіками, також обрали уякості запобіжного заходу перебу-вання під вартою. Не звернули увагу на стан здоров'я50-річного головного інженера стан-ції Миколи Фоміна. Його дотичністьдо подій, що призвели  до аварії, взага-лі достатньо умовна, але, як то кажуть,«посада зобов’язувала»...  Наприкінці1985 року він  потрапив у дорожньо-транспортну пригоду та зламав хре-бет. Після тривалого паралічу він вий-шов на роботу за місяць до чорнобиль-ського вибуху.   У камері СІЗО,  «перебу-ваючи у межевому психічному стані»
(за матеріалами слідства —ред.),  вінрозбив окуляри і скельцями  намагав-ся розкрити собі вени.Та що там! Якби смерть не врятувалавід ганьби, на лаві підсудних опини-лися б і начальник зміни блоку Олек-сандр Акімов, і СІУР Леонід Топтунов,і начальник зміни реакторного цехуВалерій Перевозченко. Родинам кож-ного з них надійшов  лист із прокура-тури: «Кримінальне переслідуванняприпинено на підставі статті 6 п. 8Кримінально-процесуального кодексуУРСР 28 листопада 1986 р.» — тобто узв’язку зі смертю обвинувачуваного. 

СудПро «відкритий суд у закритому міс-течку» наша газета розповідала вжечимало. Тому, напевно, варто зупини-тися лише на деяких подробицях, якідуже яскраво окреслюють час, сис-тему і людей, які в ній жили. Як згадував напередодні 25 річниціаварії на ЧАЕС президент Спілки «Чор-нобиль України» Юрій Андреєв, по-трапити всередину зали засідань, підяку спішно переобладнали будиноккультури в Чорнобилі, можна булолише за спецперепустками. Журналіс-тів на суд було допущено двічі: щобпочути першого дня обвинувальнийвисновок і в останній — вирок.За 18 днів виступило 40 свідків, 9 по-терпілих та 2 постраждалих. Подро-биці та обставини аварії обговорю-валися на робочих засіданнях. Чималолюдей, яких намагалися залучити яксвідків, робили можливе й немож-ливе, щоб уникнути цього: надтоважко було згадувати недавнє ми-нуле, надто безнадійно було йти у су-переч «лінії партії», надто страшнобуло опинитися замість трибунисвідка на лаві підсудних — радянськаісторія такі метаморфози знала і ненадто приховувала. На лаві підсудних перебували: дирек-тор станції Брюханов, головний інже-нер Фомін, його заступник Дятлов,начальник реакторного цеху Кова-ленко, начальник зміни станції Рогож-кін та інспектор Держатоменерго-нагляду Лаушкін. Їх судили за статтею

220 КК УРСР за неправильну експлуа-тацію вибухонебезпечних підпри-ємств. Але атомні електростанції зажодною інструкцією не належали довибухонебезпечних об'єктів — це зро-била судово-технічна експертна комі-сія заднім числом для «зручностіобвинувачення». Було зрозуміло: судвирішить так, як вирішили нагорі.Брюханова, Фоміна та Дятлова засу-дили до 10 років позбавлення волі. Ро-гожкіну дали 5 років таборів,Коваленку — 3, Лаушкіну — 2. Вирокоскарженню не підлягав. Матеріалисправи та відомості про аварію засек-ретили.«На суді кожен захищав честь свогомундиру, але мене не захистив ніхто.Якби для мене знайшли розстрільнустаттю — розстріляли б не замис-люючись», — скаже через роки післясуду в інтерв’ю газеті «Московськийкомсомолець» Віктор Брюханов. І будеправий: саме так і працювала радян-ська система — від першого свого дняі до останього.
Після вирокуЩоб не збожеволіти, Віктор Петровичпочав за ґратами вивчати англійськумову. Незабаром читав класиків у ори-гіналі. Від «блатної» та небезпечноїпосади головного диспетчера, що роз-поділяв зеків по роботах, відмовився.Працював у котельні слюсарем, зай-мався розробкою документації з ре-конструкції котельні. З 10 років ув’язнення він відсидів 5.Звільнився у вересні 1991-го, жив у

фото
https://euroradio.fm
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Києві, на Троєщині, в квартирі, яку от-римала дружина після евакуації, пра-цював в Чорнобилі начальникомтехнічного відділу. У 1994-му міністр енергетики ОлексійМакухін запросив його на посаду за-ступника начальника об'єднання «Ін-теренерго». Брюханов займався дого-ворами на постачання електроенергіїза кордон, побував у відрядженнях вУгорщині, Японії, Німеччині. Працював до 72 років, і лише коли зірупав, у 2006-му, вийшов на пенсію. Пе-реніс два інсульти, після останньоговчився заново ходити й говорити —але здаватися не збирався. Залізна

була людина. Вольова. Вимоглива досебе. Доля інших учасників чорнобиль-ського суду склалася значно трагіч-ніше. Вони також відбули половинутерміну. Анатолій Дятлов помер післядовгої і важкої хвороби, спричиненоїаварією та ув’язненням. Борис Рогож-кін виїхав до Нижнього Новгороду. УМиколи Фоміна у 1988 році, після двохроків утримання під вартою, розви-нувся реактивний психоз. Його від-правили в Рибінську психо-невроло-гічну лікарню для ув'язнених ЮН83/14. Потім, на вимогу родичів, пере-вели з тюремної лікарні до цивільноїпсихіатричної клініки у Тверській об-

ласті. У свій час він працював на Калі-нінській АЕС, але хвороба прогресу-вала, і лікарям лише на якийсь часвдавалося полегшувати його страж-дання.Кожен, кого ми згадали сьогодні в ційісторії, був людиною системи. Коженнамагався працювати і жити так, яквимагала система. Кожного системаперемолола під себе — і зрадила, колийшлося про її, системи, виживання. Шкода цих людей — із  їх трагічнимипомилками і трагічною долею. Вічного їм спокою. Вічної пам’яті. 
ПРОФСПІЛКА

25 жовтня голова профспілки Чор-
нобильської АЕС Богдан Сердюк
звернувся до депутатів Славутиць-
кої міської ради з проханням залу-
чити всі можливі сили для вирі-
шення питання з фінансуванням
станції на поточний та наступний
роки. У зверненні, зокрема, зазначено, щобюджетне фінансування ДСП ЧАЕС употочному році становить 73,1% відзаявлених потреб, і це не дає можли-вості підприємству забезпечити  заро-бітну плату працівників на гаранто-ваному державою рівні (згідно зі стат-тею 12 Закону України «Про загальнізасади подальшої експлуатації і знят-тя з експлуатації Чорнобильської АЕСта перетворення зруйнованого чет-вертого енергоблока цієї АЕС на еко-логічно безпечну систему»). «Неодноразові звернення до ДАЗВ тадо головного розпорядника бюджет-них коштів — Міндовкілля — не зру-шили ситуацію з місця, а необхідністьу додатковому бюджетному фінансу-ванні на покриття дефіциту коштів за-хищених видатків склала 160,6 млн.грн. Унаслідок цього є загроза від-правки працівників ДСП ЧАЕС у неоп-

лачувані відпустки, виробничі про-стої, скорочення персоналу тощо. Від-сутність бюджетних асигнувань та-кож призводить до невиконання умовстатті 250 КЗпП України та Колектив-ного договору щодо відрахувань напроведення культурно-масової і спор-тивно-оздоровчої роботи (які маютьстановити не менше 0,3% від фондуоплати праці)», — зазначено у звер-ненні, яке оприлюднив на сесії БогданСердюк. Збільшення обсягів асигнувань, пе-редбачають в профкомі, має забезпе-чити покриття дефіциту коштів затакими видатками ДСП ЧАЕС:• оплата праці з нарахуваннями —87,28 млн. грн;• оплата електроенергії — 43,185 млн.грн;• відшкодування фактичних витратПенсійному фонду України на виплатута доставку пільгових пенсій — 30,135млн. грн.Профспілка також звертає увагу на на-ступне вкрай небезпечне явище: «За-грозливих темпів набуває міграція знашого міста молодих та освіченихлюдей, оскільки Славутич, попри ви-сокий рівень культури, програє конку-

ренцію іншим містам за рівнем до-статку та перспективністю.Усвідомлюючи наслідки цих процесів,ми занепокоєні масштабом ризиків,які вони викликають, адже саме зметою забезпечення ядерної безпекита збереження кваліфікованих кадрівпрацівникам зупинених енергоблоків,а також працівникам об’єкта «Ук-риття», на період виведення Чорно-бильської АЕС з експлуатації, статтею12 Закону України «Про загальні за-сади подальшої експлуатації і зняттяз експлуатації Чорнобильської АЕС таперетворення зруйнованого четвер-того енергоблока цієї АЕС на еколо-гічно безпечну систему» встановленазаробітна плата в розмірі, не нижчомувід середньої заробітної плати праців-ників відповідних професій та посадна діючих атомних електростанціяхУкраїни зі збереженням пільг, перед-бачених законами України».
— Богдане Вадимовичу, наразі фі-
нансування ЧАЕС виконується з дер-
жавного боюджету на рівні  2019
року. Нещодавно профспілкова ор-
ганізація Чорнобильської АЕС готу-
валася до попереджувальної акції
протесту, проте вона не відбулася. 

За трудові права треба боротися 
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Це означає, що питання знято і
проблему вирішено?
— Взагалі-то, найкраща битва — цета, яка не відбулася. Так і з акцією про-тесту. Дійсно, спільно з чорнобиль-ськими організаціями Атомпрофспіл-ки ми визначили дату акції протесту— 19 жовтня. Акція планувалася надвох локаціях — біля Мінфіну, який невиділяє нам додаткове фінасування,та біля нашого профільного міністер-ства, яке є головним розпорядникомкоштів для нашого фінансування. Мипочали готуватися до акції — а це й за-мовлення автотранспорту, і підготов-ка транспорантів, і багато іншого...
— Ціль акції максимум — нага-
дати, що ми  є?
— Ні. Головне завдання було зібратитристоронню зустріч — представни-ків обох міністерств та чорнобиль-ських  профспілок. А вже при немож-ливості зібрати таке представництводля розмови ми б вивели людей наакцію протесту — попередити, щопрацівники ж не тільки просити мо-жуть. Але вперше за всі роки  така зус-тріч відбулася, і розмова вийшла до-статньо плідна, принаймні, те, про щойшлося під час неї, дало підстави покищо відмовитися від акції протесту. 
— Нам щось пообіцяли під прото-
кол?— Під протокол, на жаль, ні. Ми з Ми-колою Тетеріним, головою об’єднаноїпрофспілки підприємств зони відчу-ження, одразу просили вести розмову

під протокол і таким чином сформу-вати протокольні доручення, але, нажаль, наші співрозмовники катего-рично відмовилися. Чому ця зустріч була настільки важ-лива? І профспілкові організації, і ад-міністрація станції, і ДАЗВ неоднора-зово зверталися в ці міністерства, алевони вправно «футболили» зверненняодне до одного. Тому було важливопровести своєрідну «очну ставку», підчас якої з’ясувати, звідки саме взятигроші, яких потребують ЧАЕС та іншіорганізації підпорядкування ДАЗВ. Спільна нарада пройшла в Міністер-стві фінансів України. Діалог здебіль-шого йшов між нашим профільнимзаступником міністра Богданом Бору-ховським та начальником відділу ви-датків природних ресурсів та еколо-гічної безпеки Міністерства фінансівУкраїни Сергієм Ляшком. За даними пана Боруховського, за-гальний дефіцит коштів по підприєм-ствам зони відчуження до кінця рокускладає близько 162 мільйонів гри-вень.  Близько 60 мільйонів може бути  «знайдено» в середині профільногоміністерства — шляхом перерозпо-ділу коштів, не використаних за про-грамами капітальних вкладень. Рештамають бути виділені Мінфіном в рам-ках внесення змін до бюджету поточ-ного року. Не можна сказати, що ми отримали ос-

таточні гарантії, що проблеми чорно-бильців буде вирішено, але прогресявно є, а ми водночас не припиняємороботу і готові до акцій протесту у разіневиконання наших законних умов. 
— Власне, фінансові проблеми по-
точного року у нас повільно перете-
чуть в фінансові проблеми року
наступного?— На жаль, саме так. Зі звернення до депутатів Славутиць-кої міської ради профспілкового комі-тету ЧАЕС: «Водночас нас особливобентежить те, що в проєкті Держав-ного бюджету України на 2022 рік, від15.09.2021 № 6000, який знаходитьсяна опрацюванні в комітетах ВРУ, пе-редбачено фінансування бюджетноїпрограми КПКВК 2708120 «Під-тримка у безпечному стані блоків таоб’єкта «Укриття» та заходи щодозняття з експлуатації ЧорнобильськоїАЕС» в сумі 1 364 876,2 тис. грн., тобтона рівні фінансування поточних ви-датків 2019 року! Різниця між нашим бюджетним запи-том на 2022 рік, складеним з ураху-ванням індексу інфляції, підвищенняцін на електричну енергію, збільшен-ням витрат на виплату та доставкупільгових пенсій, та законопроєктом№ 6000 складає 494,3 млн. грн. Наразі персонал ДСП ЧАЕС виконуєроботи:• із зняття з експлуатації енергоблоківЧорнобильської АЕС;• із забезпечення безпечного повод-ження з відпрацьованим ядерним па-ливом та радіоактивними відходамиЧорнобильської АЕС;• із експлуатації ядерних установок(сховищ відпрацьованого ядерногопалива) та об’єктів, призначених дляповодження з радіоактивними відхо-дами;• із перетворення об’єкта «Укриття»на екологічно-безпечну систему тощо,безпечне здійснення яких потребуєзабезпечення кваліфікованими кад-рами. ...За наявного тренду втрати персо-налу ДСП ЧАЕС існують потенційні ри-зики для забезпечення безпеки приздійсненні діяльності за усіма напря-
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мами, встановленими Законом Ук-раїни «Про Загальнодержавну про-граму зняття з експлуатації Чорно-бильської АЕС та перетворення об’єк-та «Укриття» на екологічно безпечнусистему».Для недопущення блокування діяль-ності ядерно-небезпечних об’єктівЧорнобильської АЕС та інших можли-вих негативних наслідків голова ППОЧАЕС закликав всі політичні сили Сла-вутича звернутися до представниківсвох партій у Верховній Раді України,до голів комітетів ВР щодо затвер-дження фінансування бюджетної про-грами КПКВК 2708120 в проєкті Дер-жавного бюджету  України на 2022 рікз урахуванням реальних потреб ДСПЧАЕС (на рівні 1 859 176 тис. грн.),  атакож посприяти у вирішенні питаньщодо виділення додаткового фінансу-вання в сумі 160 млн. грн. для виплатизаробітної плати, сплати ЄСВ, пога-шення заборгованості за електрое-нергію та відшкодування фактичнихвитрат на виплату та доставку пільго-вих пенсій.  
— Проєкт державного бюджету на
2022 рік не налаштовує на рай-
дужні очікування. Що з цього при-
воду думає Атомпрофспілка? — Як зазначив голова ФПУ ГригорійОсовий на нараді з керівниками всеук-раїнських галузевих профспілок і те-риторіальних профоб’єднань, Мініс-терству фінансів та іншим міністер-ствам дано доручення під час  доопра-цювання проєкту бюджету до другогочитання провести додаткові консуль-тації  з представниками  профспілок. Отже, в ході цієї підготовки — з ураху-ванням пропозицій і висновків комі-тетів ВР — передбачається провестидва спільні засідання з урядовцями.Можливо, це відбудеться також заучастю представників ВРУ. Що стосується питань цінової полі-тики виробничої сфери діяльності —цін на газ та енергоресурси, окремі до-ручення дано  профільним міністер-ствам. Щодо боргів із зарабітноїплати, Мінекономіки дано дорученняприскорити внесення на розгляд  уря-дового законопроекту щодо поси-лення захисту прав працівників насвоєчасну та в повному обсязі виплату

зарплати. Робоча група вже провелазасідання з цього законопроєкту, роз-почато другий раунд роботи над ним.Що важливо, цей законопроєкт виді-лено окремо як реакція на учасниківпротестних акцій, які нещодавно про-ходили в Київі. Центральні органи виконавчої влади ідержавні компанії мають зробити всенеобхідне, щоб до 31 грудня 2021 рокузаконопроект було погоджено. В ін-шому випадку профспілки залишаютьза собою право на протестні акції і на-далі. — Вже більше року пройшло, як
профспілки розпочали, можливо,
дещо запізно, роботу з проєктом
нового Трудового Кодексу. Серед ря-
дових працівників навіть злий
жарт ходив, що профспілки проки-
нулися лише тоді, коли відчули, що
йде наступ вже й на їх права і на
саме право їх існування та впливу.
Акції під гаслами «Ні трудовому
рабству» прокотилися Україною в
цілому, і Києвом зокрема, — і стих-
ли. З чим це пов’язано?— Насправді ні про яке припиненняборотьби в цьому напрямку мова нейде.  Просто цю атаку (нагадаю, що ав-тори ганебного законопроєкту ГалинаТретьякова та Олексій Милованов)вдалося відбіти. Проте, процес не зупинився, і ця жсама команда розбила попередній за-конопроєкт на низку окремих зако-нопроєктів, які так само були

драконівськими, але начебто стосува-лися не всіх працівників,  а лише окре-мих галузей. Однак, при детальному розгляді стаєочевидно, що кожен з них і всі вони усукупності, як і первинний законопро-єкт, суттєво звужують права трудівни-ків, а деякі надбання цивілізованоготрудового процесу взагалі знищують— зокрема охорону праці, наші до-плати та надбавки за роботу в небез-печних умовах тощо. Завдяки профспілковій активності інашим цьогорічним акціям протесту21 законопроєкт знято з розгляду. Днями відбулася зустріч з головоюВРУ Русланом Стефанчуком. За ре-зультатами зустрічі зафіксовано, щовін підтвердив, що наявні пенсійні га-рантії, прописані в Конституції сто-совно забезпечення прав працівників,мають бути обов’язково враховані  впроцесі підготовки будь-яких законо-давчих ініціатив. Трудовий кодекс потрібен. Але він маєбути адекватним для всіх учасниківпроцесу. Відповідно, робота в цьомунапрямку триває, і вона не проста.Тому кожен член профспілки має бутиготовим відстоювати свої права убудь-який законний спосіб. — Інакще кажучи, ніхто не обіцяв,
що буде легко?— Так ніхто навіть і не сподівався, щолегко може бути — навіть теоретично.  



ІнвесторЄвропейська комісія (ЄК)
ЗамовникДержавне агентство України з управ-ління зоною відчуження (ДАЗВ)
Кінцевий користувачДержавне спеціалізоване підприємство«Чорнобильська АЕС» (ДСП ЧАЕС)
Поштова та електронна адреса:07100, Київська обл., м. Славутич, вул., 77-ї Гвардійської дивізії, 7/1.
Телефон:+380 (04593) 4-31-07; +380 (04593) 4-31-09
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E-mail:office@chnpp.gov.ua

Місце розташування майданчика
(об‘єкта)Україна, Київська область, Зона відчу-ження та зона безумовного (обов’язко-вого) відселення(надалі — ЗВіЗБ(О)В),промисловий майданчик ДСП «Чорно-бильська АЕС»

Характеристика діяльності
(об'єкта)Загальною метою проєкту, частиноюякого є цей контракт, є підвищення ра-діаційної безпеки в межах зони відчу-ження і зони безумовного (обов'яз-кового) відселення (ЗВіЗБ(О)В) завдяки:- моніторингу навколишнього середо-вища навколо Комплексу «Вектор» і при-поверхневого сховища для захороненняна ПЗРВ «Буряківка»;- дозиметричному контролю в межахЧорнобильскої АЕС та ЗВіЗБ(О)В;В рамках даного проєкту передбаченореалізацію природоохоронного заходу.

Технічні і технологічні даніЗагальною метою даного проєкту є під-вищення радіаційної безпеки в межахДСП ЧАЕС завдяки встановленню сучас-ної системи індивідуального дозимет-ричного контролю, виконаної на базіоптично-стимульованої люмінесценції(ОСЛ).Обладнання ОСЛ-дозиметрії планується

встановити а приміщенні АБК 1.
Термін експлуатаціїТермін експлуатації не менше 30 років.

Соціально-економічна 
необхідність планової діяльностіСоціально-економічна необхідність пла-нованої діяльності — реалізація заходівпідвищення рівня безпеки ЗВіЗБ(О)В.Відповідно до пункту 75-1 постанови Ка-бінету Міністрів України № 1147 від17.09.1996 планована діяльність відно-ситься до природоохоронних заходів.

Потреба в ресурсах під час 
будівництва та експлуатації

Земельні ресурси. Відведення додатко-вих земельних ділянок не потрібно.
Сировинні ресурси. Не потребується.
Енергетичні ресурси  (паливо, елек-
троенергія, тепло). Не потребується.
Водні ресурси. Не потребується.
Трудові ресурси. Не потребується.

Транспортне забезпечення
(під час будівництва 

та експлуатації)Не потребується.
Екологічні та інші обмеження 

планованої діяльності 
за варіантамиЕкологічні та інші обмеження планова-ної діяльності — згідно діючого законо-давства України.

Необхідна еколого-інженерна 
підготовка і захист території 

за варіантамиНе потребується.
Можливі впливи 

планової діяльності 
(під час будівництва і експлуатації)

на навколишнє середовище:
клімат і мікроклімат — вплив відсут-ній;
повітряне середовище— вплив відсут-ній;
водне середовище — вплив відсутній;
геологічне середовище — вплив відсут-ній;
геологічне середовище — вплив відсут-

ній;
ґрунти — вплив відсутній;
рослинний i тваринний cвіт, заповiднi
об'єкти — вплив відсутній;
навколишнє соціальне середовище (на-
селення) — вплив позитивний за раху-нок підвищення рівня безпеки ЗВіЗБ(О)Вта реалізації природоохоронного заходу;
навколишнє техногенне середовище
— вплив позитивний за рахунок підви-щення рівня безпеки ЗВіЗБ(О)В та реалі-зації природоохоронного заходу.
Відходи виробництва і можливість

їх повторного використання, 
утилізації, знешкодження або 

безпечного захороненняУтворення додаткового обсягу відходівпри реалізації планованої діяльності непередбачається
Обсяг виконання ОВНСМатеріали ОВНС розробляються згідновимог ДБН А.2.2-1-2003.З огляду на те, що планована діяльністьне призведе до збільшення утворюванихта утворення нових видів небезпечнихвідходів, збільшення та/або появи новихджерел викидів в атмосферне повітря таскидів забруднюючих речовин у водніоб’єкти, шумового, вібраційного, світло-вого, теплового та радіаційного забруд-нення, а також випромінення, матеріалиОВНС розробляються у скороченому об-сязі.
Участь громадськостіЗ метою інформування громадськостівідносно планованої діяльності перед-бачено наступні заходи:- підготовка та опублікування Заяви пронаміри;- підготовка та опублікування Заяви проекологічні наслідки планованої діяльно-сті.

ЗАМОВНИКТ.в.о. генерального директора ДСП ЧАЕСВалерій СЕЙДА.
ГЕНПРОЕКТУВАЛЬНИКГолова правління АТ КІЕП Юрій МАЛАХОВ
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ЗАЯВА ПРО НАМІРИ
щодо проєкту «Модернізація системи дозиметричного контролю в зоні відчуження
та моніторингу навколишнього середовища (радіаційного) на комплексі «Вектор» та

ПЗРВ «Буряківка».Проєкт В 2. Технічне переоснащення системи 
радіаційно-дозиметричного контролю ДСП «ЧАЕС»

ВАЖЛИВО



Дані про плановану діяльність,
мету і шляхи її здійсненняЗагальною метою даного проєкту, єпідвищення радіаційної безпеки вмежах ДСП ЧАЕС завдяки встанов-ленню сучасної системи індивідуаль-ного дозиметричного контролювиконану на базі оптично-стимуль-ованої люмінесценції (ОСЛ).

Суттєві фактори, що впливають
чи можуть впливати на стан 
навколишнього природного 
середовища з урахуванням 

можливості виникнення 
надзвичайних екологічних ситуа-

ційПісля реалізації планованої діяльностіістотні фактори, які впливають абоможуть впливати на стан навко-лишнього природного середовища, зурахуванням можливості виникненнянадзвичайних екологічних ситуаційвідсутні.Кількісні і якісні показники оцінкирівнів екологічного ризику й безпекидля життєдіяльності населення пла-нованої діяльності, а також заходи, щогарантують здійснення діяльностівідповідно до екологічних стандартіві нормативівПісля реалізації планованої діяльностіне передбачається теплових забруд-нень, випарів. Планована діяльність не впливає наінтенсивність інсоляції, на темпера-туру, швидкість вітру, вологість, атмо-сферні інверсії, тривалість туманів таінші кліматичні характеристики.Безпосереднього впливу на повітрянесередовище, геологічне середовище,водне середовище, ґрунти, рослиннийі тваринний світ, заповідні об’єкти, непередбачається на жодному з етапівпланованої діяльності, при будь-яких

умовах експлуатації.Реалізація планованої діяльності на-дасть позитивного впливу на навко-лишнє соціальне і техногенне середо-вища, за рахунок підвищення рівня

безпеки ЗВіЗБ(О)В.Відповідно до пункту 75-1 постановиКабінету Міністрів України № 1147 від17.09.1996 планована діяльність від-носиться до природоохоронних захо-дів.Перелік залишкових впливівПісля реалізації планованої діяльностізалишкові впливи під час експлуатаціївідсутні.Вжиті заходи щодо інформування гро-мадськості про плановану діяльність,мету і шляхи її здійсненняЗ метою інформування громадськостівідносно запланованої діяльності пе-редбачено такі заходи:- підготовка та опублікування Заявипро наміри;

Зобов'язання замовника щодо здій-снення проєктних рішень відповіднодо норм і правил охорони навко-лишнього середовища і вимог еколо-гічної безпеки на всіх етапахбудівництва та експлуатації об'єкта

планованої діяльності.Експлуатуюча організація забезпе-чить:- безпечну експлуатацію відповідно дочинних в Україні нормативних доку-ментів, інструкцій з експлуатації, тех-нологічних регламентів;відповідну структуру керування, ква-ліфікацію обслуговуючого персоналу;- постійний контроль у процесі екс-плуатації за всією діяльністю щодо за-безпечення екологічних вимог.
ЗАМОВНИКТ.в.о. генерального директора ДСП ЧАЕСВалерій СЕЙДА.
ГЕНПРОЕКТУВАЛЬНИКГолова правління АТ КІЕП 
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ВАЖЛИВО

ЗАЯВА ПРО ЕКОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ
щодо проєкту «Модернізація системи дозиметричного контролю в зоні відчуження 
та моніторингу навколишнього середовища (радіаційного) на комплексі «Вектор» 

та ПЗРВ «Буряківка». Проєкт В 2. Технічне переоснащення системи 
радіаційно-дозиметричного контролю ДСП «ЧАЕС»
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Молоді ветерани дзюдо
28 жовтня у всьому світі відзначається Всесвітній
день дзюдо. У 2020 році він проходив під гаслом «Силь-
ніші разом» , а цього року його девізом стане слово «Со-
лідарність». 

Довідково. Вперше свято відзначили у 2011 році за ініціа-
тивою Міжнародної федерації дзюдо. Дату обрали не ви-
падково —  28 жовтня день народження засновника дзюдо
Дзігоро Кано. Щорічно у Всесвітнього дня дзюдо є акту-
альна тема, яка пропагує цінності виду спорту. Раніше
свято було присвячене таким темам, як «Повага»,
«Дружба», «Єдність», «Мужність», «Дзюдо для всіх», «Дзюдо
для світу», «Посади дерево».

У 2020-му весь світ зіткнувся з низкою масштабних проблем,
що загрожують суспільству: пандемія вірусу COVID-19, сві-
това криза економіки і охорони здоров'я, поширення расизму
і дискримінації. 

Тому світова федерація дзюдо вирішила словами і справами
прославляти ті принципи і цінності, які об'єднують усіх в
єдине ціле перед обличчям глобальних загроз, роблять всіх
сильніше. Звідси і гасло «Сильніші разом». Власне, продовжує
минулорічну тему і цьогорічне гасло. У вересні заступник начальника цеху (із забезпечення про-цесів поводження з РАВ) цеху з поводження з радіоактив-ними відходами Микола СКРИПОВ брав участь у Чем-піонаті  України з дзюдо в групі ветеранів. Звісно, ми за-просили його до розмови про улюблений вид спорту. 
— Насамперед, давайте з’ясуємо, що таке група вете-
ранів.— У кожному виді спорту цей вік починається по-різному, алев дзюдо перший ветеранський вік починається з 30 років,тобто перша градація 30-35 років, далі 35-40 і таке інше.  Кож-ний спортсмен змагається у своєму віковому діапазоні. Щодо мене, то моє дзюдоїстське життя складалося наступ-ним чином. Коли мені було 10-11 років, ми з родиною пе-реїхали до Славутича, і батьки, щоб я не вештався ву-лицями без діла,  відправили мене у секцію дзюдо. Власне, цим видом спорту  я займався все життя. Невеличкапауза була після закінчення інституту  у зв'язку з переїздомв інше місто, де не було школи дзюдо. 2008 року, після по-вернення до Славутича, я відновив тренування, а вже з2015 року почав виступати на ветеранських змаганнях.
— Ви вибороли Золото України, розкажіть, як ви готу-
вались до змагань? Чи задоволені своїм виступом? Що
було найважчим при підготовці?— Підготовка до змагань — це непростий процес, і наба-гато складніше не безпосередній виступ, а саме підготовка. Якщо порівнювати ветеранські змагання та професійні, тона професійні приїжджає стабільно один і той же контин-

гент борців, і ти знаєш який рівень боротьби у спортсме-нів.  Ветеранські завжди як лотерея: на одному  ЧемпіонатіУкраїни збереться кілька спортсменів, і всі нижче за теберівнем підготовки, на іншому буде багато учасників, середяких є дуже хороші майстри, які минулого разу просто незмогли приїхати.Стосовно відчуттів... Не було їх у мене надто  яскравих, щоось нарешті це моя медаль, адже ця нагорода для мене да-леко не перша. 
— А які змагання були найяскравіші?— Якщо брати ветеранський вік, то 2015 рік був дуже яс-кравим. Ми тільки почали виступати у ветеранській групіта одразу поїхали на чемпіонат України. Там я виборов зо-лото. Потім я літав на відкритий чемпіонат США з самбо, ітам теж виграв... Восени ми полетіли в Амстердам на Чемпіонат світу здзюдо серед ветеранів, і я посів 4 місце, отже на п'єдесталперемоги не потрапив. До речі, нашу команду тоді впершеспонсорувала профспілка ЧАЕС. В принципі, досягнутийрезультат був не образливим: у змаганнях брало участьмайже 1500 учасників. Загалом, з 2015 року я брав участь у 6 Чемпіонатах України,з них чотири рази виборював перші місця, двічі — другі.Окрім того, я 4 рази виступав на Чемпіонатах світу, де посівдва треті місця та два четверті.
— Які змагання були найважчі?— Звісно,  Чемпіонати світу. Ветеранські змагання  чим від-різняються від, припустимо, юнацьких? Як правило, учас-ники таких змагань не є аматорами, які після роботи йдутьна тренування, — в переважній більшості  ці люди в спортіживуть: це або тренери, які постійно працюють з дітьми,або бізнесмени,  які мають власні спортивні зали, — тобтоце люди, які можуть дозволити собі потренуватися вранці, 

Славутицька команда на Чемпіонаті
України з дзюдо. Вересень 2021 року
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а не ввечері після роботи, які трима-ють себе у формі апріорі, тому що цеїхня робота. Як правило, вони у минулому профе-сійні спортсмени, і рівень їх підго-товки природно вищий, ніж в аматора,який займався спортом в дитинстві,потім присвятив себе зовсім іншійкар'єрі, а до спорту повернувсяся вжев такому... серйозному, скажімо так,віці.Рівень спортсменів на таких змаган-нях високий, і перемогти людинувище за тебе рівнем — це досить сер-йозне завдання, потрібно і тренува-тися інакше, і вибудовувати тактикута стратегію, і відповідно фізично го-туватися.Тому, чим вищий рівень змагань, тимвищий рівень учасників. І в змаганняхтам беруть участь представникинизки країн,  де готують спортсменівіншого, ніж у нас, рівня — йдеться прокраїни, у яких дзюдо дуже розвиненета популярне, тому на Чемпіонатахсвіту доводиться з ними зіштовхува-тися та намагатися пройти вперед.
— У нещодавній першості, з якої по-
чалася наша розмова, хто пред-
ставляв Славутич?— Підкреслю, що це був не суто вете-ранський Чемпіонат України: напере-додні відбувся Чемпіонат Українисеред молоді. На ньому ХристинаГоман виборола бронзу у віковій групідо 23 років. У ветеранських змаганнях, окріммене, брав участь  Валентин Копилов,який є тренером ДЮСШ, — це був йогодебют у ветеранських змаганнях, і щедвійко спортсменів, які вже дужедовго представляють Славутич, — цеКамо Гзирян та Іван Сеньков.— В принципі, всі наші спортсмени
не є професіоналами. Як ви готує-
теся до змагань?
— Ми тренуємось у московськомуФОКу, який завжди відкритий для від-відувачів. У нашій групі, в основному,дорослі хлопці, навіть ті, хто не маєжодного відношення до боротьби. На тренуваннях ми не лише боремося,а й виконуємо загальнофізичну підго-

товку, граємо у регбі, баскетбол, фут-бол тощо.Цікаво, що люди, які замолоду не зай-малися боротьбою, які вже у віці, алерегулярно ходили на тренування, вжепочали їздити на змагання з дзюдо. Звичайно, змагання для них  поки щоне особливо вдало проходять, але цедуже позитивно, що люди зацікави-лися, прагнуть розвитку, розшириликоло свого спілкування та отримуютьзадоволення від того, що роблять надозвіллі.Якщо хтось хоче займатися спортом, іце не важка атлетика, і не тренажер-ний зал (багатьом людям залізо не по-добається, багатьом не подобаєтьсяплавати в басейні, багато хто не лю-бить бігати), але тіло та душа вимага-ють спортивної активності, то будьласка, приходьте: у нас дуже різнома-нітне фізичне навантаження, і кож-ному ми підберемо те, що йому будецікаво та посильно.
— Як ви знаходите час і сили для
тренувань? — Багато працівників ЧАЕС після ро-бочого дня ледь знаходять сили длявиконання хатніх справ. Завжди не-легко змусити себе піти на трену-вання. Для цього повинен бути якийсьстимул. Обирається певний режим, наприклад2-3 тренування на тиждень, — всеодно щодня ніхто не тренується, тому

що для дорослої людини це, напевно,не можливо, адже є домашні справи тасім'я, яка має право на увагу.Тому просто вибирається той графіктренувань, що дозволяє підтримувативласну фізичну форму.Звичайно, коли наближаються зма-гання, змінюється й режим тренувань.У нашому віці такі тренування доситьвиснажливі та важкі. Як правило, до-водиться зменшувати вагу тіла, тобтообмежувати себе у їжі та рідинах.Знову ж таки, для дорослої людини, уякої сім'я і плани, якісь поїздки, почи-нається пошук компромісів. Ось це основні складнощі, а складно-щів у тренувальному процесі прак-тично немає. Після роботи, звичайно,не хочеться йти на тренування. За-вжди не хочеться! Якщо хтось розпо-відатиме, що він чудово почуваєтьсяі з великим задоволенням хоче йти натренування після роботи, то я, швид-ше за все, не повірю, тому що у нор-мальної людини немає природногобажання постійно себе пересилювати. Інша річ, що комусь це дається легше,комусь — складніше. Під час трену-вання всі ці відчуття пропадають, абезпосередньо після тренування тиотримуєш задоволення від того, що типотренувався.



ВАЖЛИВО
Щоб пам’ятали та розуміли

В Музеї морської науки, який діє в
Університеті Токаї (Сідзуоку) ство-
рено макет, який імітує, як відбу-
вався схід цунамі біля АЕС Фуку-
сіма-Дайїчі 3 березня 2011 року.Власне, макет створено вже понадп’ять років тому, але нещодавно йоговідвідування включено до перелікуобов’язкових соціально-навчальнихекскурсій для японських школярів. На думку фахівців Міністерства освітита науки Японії, у молодих людей, іособливо у дітей, які за віком не пере-жили цю подію особисто, не достат-ньо знань та цікавості щодо даногоетапу розвитку японської науки та іс-торії країни. Тому, замість звичних для української

школи  емоційних уроків пам’яті проаварію на ЧАЕС, японські дітлахи от-римують наочну інформацію  та без-ліч практичних настанов, як захис-титися від небезпек природного татехногенного характеру. 
Під час  демонстрації відвідувачі мо-жуть побачити, як хвиля цунамі на-криває станцію, а також ознайо-митися з макетами нових проєктів за-хисного молу, які також виставленідля огляду. 
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30 жовтня  у семи областях України 
буде посилено карантинні заходи

В умовах зростання захворюва-
ності та поширення коронавірусу на
території України запровадили по-
силені карантинні заходи з перехо-
дом з «помаранчевої зони» до «чер-
воної».

Починаючи з  00:00 30 жовтня діяти-муть заходи обмеження у 7 областяхУкраїни: Житомирській, Львівській,Хмельницькій, Чернігівській, Луган-ській, Івано-Франківській та Київській. Таке рішення було ухвалено на засі-данні Державної комісії з питань ТЕБта НС 27 жовтня.Станом на ранок 28 жовтня  місто Київпоки що залишалося поза «червоноюзоною», хоча необхідно зазначити, щоз кожним днем показники захворюва-ності на коронавірус зростають.Якщо територія перейшла в «червонузону», відповідно, набуває чинності

низка обмежень та заборон. Зокрема,забороняється:• робота закладів громадського харчу-вання, крім адресної доставки та за-мовлень «з собою»;• робота ТРЦ та інших розважальнихзакладів, кінотеатрів, театрів тощо;• робота навчальних закладів, крім ди-тячих садків та початкових класівшкіл;• робота непродовольчих ринків та ма-газинів, спортзалів, басейнів та фітнес-центрів тощо.Скасувати чи запровадити червонийрівень на тій чи іншій території, вирі-шує лише Державна комісія ТЕБ та НС. 


